



# 环渤海动力煤价创年内新低

6日5500大卡动力煤平均价768元/吨,连续五周下降;全国重点电厂存煤创历史新高

新京报讯 (记者钟晶晶)环渤海动力煤价格指数连续五周下跌。据发改委授权的海运煤炭网6日最新公布的数据显示,环渤海地区港口发热量5500大卡市场动力煤综合平均价格报收768元/吨,比上一周下降了6元/吨。该指数创下了年内新低。与此同时北方各港口煤炭库存高企。

动力煤价格已低于“限价”

环渤海动力煤价格指数连续五周下跌,本周综合平均价报收768元/吨,较前一周降6元/吨,环比跌幅0.78%,较去年同期跌幅已达9%。这一价格水平还低于今年3月7日的772元/吨,创

下年内新低。

“目前价格下降的港口规格品数量继续增加,所占比重提升至87.5%,环渤海地区市场动力煤价格的下降趋势增强。”资深煤炭专家李学刚说。

煤炭环渤海港口动力煤指数涵盖了秦皇岛等北方六港的煤炭价格情况。实际上从去年底以来,这一指数就在持续下跌。2011年11月时,这一指数曾超过853元/吨。

“本期5500大卡市场动力煤的综合平均价格也是2011年3月下旬以来的低点。”李学刚说,目前秦皇岛港发热量5500大卡市场动力煤交易价格的中准水平降至760元/吨,低于“电煤”最高限价水平40元/吨。

煤炭库存大增

海运煤炭网数据显示,截至6月5日,秦皇岛煤炭库存为836.5万吨,较去年同期的598.5万吨大幅增加238万吨,增幅达39.8%。6月6日,秦皇岛港煤炭库存已经超过860万吨。

“广州、宁波等沿海主要接卸港口,及贴近消费地防城港的场地煤炭库存量大,致使煤炭到货船舶无法卸载,港口泊位空置。”李学刚介绍说。

据媒体报道,全国重点电厂5月底的存煤数量比4月末增加1248万吨,比去年5月末增加3000万吨,存煤可用天数达30.8天,大大超过合理库存水平,创历史新高。

■ 影响

## 【一忧】用电量下滑 经济或仍“探底”

动力煤主要用于发电,与之相对应的是,今年以来用电量增幅也持续放缓。国家能源局数据显示,一季度全社会用电量为11655亿千瓦时,同比增长6.8%,与上年

同期相比,增速回落5.9%,第二产业用电量下滑同比更达到7.8%。4月份用电量增幅更创下16个月新低。

秦皇岛煤炭网分析师李学刚表示,目前煤价下跌

以及港口煤炭库存持续增加受到了电力企业电煤消费萎缩程度加剧的影响。6月初公布的相关数据显示,经济似乎仍处于探底过程之中。(钟晶晶)

## 【一喜】今夏或少见“拉闸限电”

日前国家电网公司在迎峰度夏会议上披露,今夏电力缺口为2500万千瓦。国家电网公司表示,局部地区存在因电煤供应不足缺煤停机的风险。

不过,国家电网公司总经理助理、华中电网公司总经理谢明亮日前表示,今年初夏雨水较多,加上煤价回落影响,湖北电煤库存明显好于往年。截至5月30日,

全省14家统调电厂合计存煤467.4万吨,去年同期只有150万吨左右。今夏不会出现长周期、大范围拉闸限电情况。(钟晶晶)

# 苹果在美申请禁售三星新机

三星回应称苹果“毫无道理”,将按计划发售

新京报讯 (记者刘夏)据国外媒体报道,苹果周二晚间向美国加州地方法院递交申请,请求法院对三星最新旗舰手机Galaxy S III发布初步禁售令。

苹果提交文件指控三星Galaxy S III侵犯了其两项涉及软件的专利,分别名为“计算机系统中信息存储的通用界面”以及“对计算机生成数据的结构进行一种操作的系统和方法”。据了解,前者与iPhone4S中的Siri语音识别功能有关,后者关于设备自动检测和识别电话号码、电子邮件地址和超链接等数据。

三星电子昨日回应表示,尽管苹果向法院提出了禁售要求,但公司Galaxy S III智能手机仍将按原计划在美国市场发售。“我们认为苹果的要求毫无道理。我们坚决反对这一要求。”三星在一份声明中称。

苹果赶在三星新机型Galaxy S III于美国落地之前,状告侵权并要求禁售。分析认为,此举对三星“旗

舰机”的阻击意图明显。

按原计划,该手机将于本月21日在美国展开销售。而其显然对苹果构成一个相当大的威胁,因为相比iPhone4S,它提供了更快的处理速度和更大的屏幕。

此外,市场预期,今年夏季晚些时候,苹果将会推出一个全新的iPhone。一旦专利侵权指控被加州地方法院接受,将不利于三星抢在新款iPhone前快速占领市场。

面对挥舞专利“大棒”的苹果,三星防不胜防。2011年4月,苹果控告三星旗下Galaxy系列产品“从头到脚”仿效苹果iPad和iPhone设计。今年2月,苹果又进一步提出Galaxy Nexus侵犯4项专利。

不仅仅是针对三星,苹果也在通过专利“大棒”阻止HTC在美国市场的发展。HTC之前曾被苹果起诉侵犯了其10项专利。今年5月,HTC两款手机新品在美国上市受阻。苹果昨日又要求对HTC进行制裁,禁止其在美销售新手机。



三星Galaxy S III

■ 声音

## 三星已尽力“避开”苹果

有网友评论认为,三星的Galaxy S III已经是一款“由律师设计出的手机”。“没有黑色边框,没有正方形图标背景,没有固定的图标栏”。总之尽一切可能避免像iPhone。

■ 观点

## “后来者专利成本更高”

电信业观察家项立刚认为,无论是Galaxy S III还是HTC的oneX,都是大屏四核强机,苹果的下一代产品在配置上很难超越。所以只能通过专利的办法为自己的新产品争取时间。他认为,未来专利

会越来越重要。“企业要规避专利纠纷,最根本的还是要增加技术研发,申请专利。没有其他更好的办法。”相对而言,那些后起的小企业则比较被动,因为要支付专利费,所以成本更高。(刘夏 刘兰兰)

# 库巴否认将让位于国美网上商城

此前传言国美将整合线上渠道

新京报讯 (记者阳淼)针对日前出现的“国美整合线上渠道,库巴或让位于国美网上商城”的传言,库巴有关人士进行了澄清:库巴仍将独立运营。

此前有报道称,库巴网正与国美电器进行供应链系统和物流系统的对接,采用的正是国美网上商城的后台系统,这可能意味着国美网上商城将取代库巴成为国美的电商战略主体。

库巴网一位内部人士向新京报透露,上述报道曲解了库巴与国美整合的过程。库巴此前与国美集团ERP系统对接顺利,预计8月份完成。与传言不同的是,库巴不是和国美网上商城直接进行系统对接,而是与整个国美电器集团的系统进行对接,对接完成后,库巴与国美网上商城是并列关系。

上述人士称,整合后,库巴的运营仍将相对独立。

■ 背景

## 电商大战延伸至家电领域

今年以来,电子商务的竞争焦点转到了大家电领域,天猫、京东、苏宁易购、亚马逊中国等电商巨头自4月起先后在大家电价格上“大打出手”,国美也通过国美网上商城、库巴网以及当当联运等方式发动价格战。

近期,天猫电器城宣布,将在5月份2亿元的投入基础上,再追加投入1亿元用于对消费者的补贴;苏宁易购随即宣布,再投入10亿元展开促销;而京东商城借“店庆”由头打出了10亿元的让利回馈。

(阳淼)